

§ 好奇心造就科学家和诗人。——法朗士 §

借书记

□芜湖市高安中心小学六（5）班 张凤财

我喜欢读书，学校的图书室是我最爱去的地方，那里有各种类型的书，让我能够遨游在知识的海洋里。在借书的过程中，我与学校图书室也发生了很多有趣的事情。

记得有一次，我借完书后，把借阅卡放在了笔袋里。当我放学回家后，打开笔袋，发现借阅卡不见了，我当时急得犹如热锅上的蚂蚁——团团转。第二天上学时，我满脑子想的都是借阅卡不见了，怎么办？我还怎么还书、借书呢？因为借阅卡丢了，我都没什么心情上课，就连我喜欢的体育课，也是无精打采的。后来，课间的时候，有一位同学走过来，抱歉地说：“对不起，昨天我不小心拿错借阅卡，发现后本来要还你的，但你走得太急，所以没来得及告诉你，真是对不起，借阅卡还你。”我接过借阅卡，微笑着说：“没事的，你也不是故意的。”看到失而复得的借阅卡，我悬着的心终于放下了。

还有一次，我在图书室借了两本书，看完后，忘记及时还了。发现后，我赶紧奔向图书室还书，当管理员验证我的借阅卡后，对我说：“你差不多有一个月没还书了。”我不好意思地说：“对不起，我忘记还了，下次不会了。”他见我很诚恳，就对我说：“下次一定记得按时还哦，可不能像这次一样了。”我点点头。经历了这件事后，我再也没有忘记及时还书了。

这就是我的借书经历，在借书中也让我学会了细心的重要性。今后我还会借阅更多的书，多读好书。

指导老师 胡伟

珍惜时间

□霍山县城东小学五（3）班 万胡杰

俗话说：“一寸光阴一寸金，寸金难买寸光阴。”时间对于我们来说，是如此的宝贵，我们要珍惜时间。

鲁迅的成功，有一个重要的秘诀，就是珍惜时间。有人说鲁迅是个天才，可他自己却说：“哪里有什么天才，我只是把别人喝咖啡的工夫用在了工作上罢了。”他只要一工作就不知疲倦，经常白天忙于工作，晚上用来写文章，废寝忘食。鲁迅一直战斗到离开这个世界的那一天，从没浪费过一丝时间。他曾经说过，时间就是生命，无缘无故地耗费别人的时间，和图财害命没有什么两样。鲁迅不仅爱惜自己的时间，同样也珍惜别人的时间。他参加各种会议，从来不迟到，也绝不叫别人等他，即使雨雪天，他也总是准时赶到。

晋代有个人叫祖逖，他是一个胸怀坦荡、具有远大抱负的人。但是他在小时候却很贪玩，不思进取。到了青年时期，他才意识到自己知识的匮乏，便发奋读书，学问大有长进。后来他做司州主簿时，天天一听到鸡叫就起床练剑，春夏秋冬，从未停止。经过长年累月的刻苦练习，他成为了能文能武的全才。后来，祖逖实现了报效祖国的愿望，被封为镇西将军。祖逖闻鸡起舞的故事说明了：即使你曾浪费过时间，但只要你懂得了珍惜，就会有实现你的梦想。

“少壮不努力，老大徒伤悲”，时间不等人，不要等到虚度光阴后再后悔莫及。我们要从小珍惜时间，努力学习，将来才能成为有用之才。

指导老师 孙从升

文明在身边

□蚌埠市蚌山小学五（4）班 赵睿（rui）吴（hao）

自从创建文明城市以来，周围发生了许多可喜的变化，文明的身影无处不在。

看，文明在电梯口。早晨我和妈妈去农贸市场买菜，当我们急匆匆跑到电梯口时，发现一位阿姨用手按着电梯门的开关在等着我们，等我们进入了电梯，她才最后进去，我和妈妈报以微笑表示感谢。

看，文明在道路上。出了小区，我发现小区门口破碎的地砖已经更换成新的黄色砖块了，以前凹凸不平的地面已经平坦了，又美观又舒适，下雨天再也不用踮起脚尖走路了。

看，文明在公交车上。我和妈妈上了公交车，中途到站时有几位老人上车，虽然车厢已经拥挤的连落脚的地方都快没了，但还是几位坐着的年轻人站起来，给老人让座。“谢谢”的声音洋溢在温馨的车里。当公交车开到人行道旁，刚好有行人要过马路，司机便停下车，招招手，让行人先过去。

看，文明在农贸市场内，以前这里“脏、乱、差”，而现在“大变脸”：市场内，环境干净整洁，购物秩序井然；柜台上，新鲜蔬菜摆放整齐；地面上，垃圾刚一落地就会被及时清理干净。

文明是一阵清风，爽朗了心情；文明是一盏明灯，照亮了城市的前路；文明是一滴清泉，滋润了心灵。创建文明城市，

需要每个人的参与。让我们从自己做起，从小事做起，从现在做起。

指导老师 杜娟

心中的“战狼”

□马鞍山市西湖花园小学六（1）班 秦吉浩

最近，我看了一部叫做《战狼2》的电影，看后让我感受到作为一名中华儿女的爱国之心在怦怦跳动。

电影中当主人公冷锋举起五星红旗在空中飘扬时，居然让正在交战的双方停止了战斗，让我们中国的车队安全通过，我完全被震撼到了，完全没有想到，一面五星红旗居然有那么强大的力量，真是扬我国威！满满的自豪感充斥我身体的每一个细胞。

这学期我有幸当上了校园升旗手，升旗前一切都是如此的庄严神圣，当我接过国旗，肩扛国旗时，我的内心充满自豪，这是发自内心的对五星红旗的敬爱之情！

当国歌奏起，五星红旗缓缓升起，我的思绪也随之升往遥远的天际。翻开历史，回首祖国的风风雨雨，有多少革命志士献出了宝贵的生命和青春，是他们用鲜血染红了这面五星红旗。从硝烟弥漫的战场拼杀到毛主席在天安门城楼的庄严宣告……这面旗帜上记载了多少光照史册的壮举和多少功不可没的英雄啊！

鲜艳的五星红旗啊！你的强大来自中华儿女的英勇与智慧，是天安门那庄严的城楼辉煌了你；是东方明珠塔的光芒照亮了你；是祖国的发展与繁荣昌盛烘托了你。奥运赛场上，你一次次冉冉升起，国人的自豪感也随之一一次次被升华，每当运动健儿胸挂金牌亲吻你时，也是在亲吻祖国母亲那绯红的面颊，她是在为荣光而微笑。

我在心中暗暗下了决心：我要努力学习，成为国家的栋梁之材，让我心中的“战狼”，成为国家的“战狼”！

指导老师 张大治

别了，我的小学时光  
□合肥市竹溪小学六（1）班 徐心乐  
小学呐，  
你是一条徘徊的路  
你是一首欢快的歌  
你是我永恒的回忆

犹记得  
我们走过这条熟悉的路  
我们在操场上挥汗如雨的拼搏  
我们做过的天真烂漫的梦想

在这里  
我们种下了梦想  
我们擦去了泪水  
我们书写了成功

今天  
我要跟你告别  
别了，我的小学时光  
我的美好回忆……